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ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς: Τoν Υπουργό Εσωτερικών, κ. Μαυρουδή Βορίδη. 

            Τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κωνσταντίνο Σκρέκα. 

Θέμα: «Κλαδεύσεις αστικών δένδρων με αντιεπιστημονικά χαρακτηριστικά.» 

Κύριοι Υπουργοί, 

Την χρονική περίοδο που διάγουμε, πληθαίνουν καθημερινά οι ειδήσεις που αφορούν 

σε καρατομήσεις δένδρων που αποτελούν οργανικά στοιχεία των πόλεων. Στην Αθήνα, 

στη Θεσσαλονίκη και σε αρκετές πόλεις της χώρας τα δένδρα αντιμετωπίζονται με 

βάναυσο τρόπο καθώς ουσιαστικά καρατομούνται με ευθύνη των Δημοτικών Αρχών. 

Πρόσφατη δημοσίευση στην ιστοσελίδα της Εφημερίδας των Συντακτών αναδεικνύει 

τέτοιου τύπου μεταχείριση των δένδρων 

[https://www.efsyn.gr/ellada/koinonia/365701_oi-dentroktonoi-me-ta-prionia].  

Την ίδια στιγμή που το Δένδρο θεωρείται πρωτεύον σημαντικό εργαλείο για την 

αντιμετώπιση του φαινομένου του Θερμοκηπίου και της Κλιματικής Αλλαγής, από την 

Παγκόσμια Οργάνωση για τη Γεωργία και τα Τρόφιμα του Οργανισμού Ηνωμένων 

Εθνών. Το γεγονός αυτό οφείλεται στην ιδιότητα των φύλλων των δένδρων να 

μετασχηματίζουν σημαντικό τμήμα της ηλιακής ακτινοβολίας -μέσω της 

φωτοσύνθεσης- σε άλλης μορφής ενέργεια η οποία αξιοποιείται κατά τον καλύτερο 

τρόπο από κάθε φυτό. Συνεπώς η ηλιακή ακτινοβολία δεν επιστρέφει πίσω στην 

ατμόσφαιρα αυξάνοντας την τοπική θερμοκρασία, αλλά στο μεγαλύτερο βαθμό 

μεταβάλλεται συγκρατώντας αποτελεσματικά την εναέρια θερμοκρασία. 

Για το λόγο αυτόν, αρκετές ευρωπαϊκές πρωτεύουσες έχουν καταρτίσει αναλυτικά 

μητρώα δένδρων με τη χρήση του Παγκόσμιου Συστήματος Στιγματοθέτησης  (gps) και 

τη γεωγραφική αποτύπωση των θέσεων τους σε τοπογραφικά σχεδιαγράμματα όπου 

περιέχονται βασικές γεωτεχνικές πληροφορίες για τα δένδρα (ηλικία, μέγεθος, 

εκτιμώμενος όγκος συνολικής φυλλικής επιφάνειας κ.λπ.). Ουσιαστικά πρόκειται για 

την αντιμετώπιση του φαινόμενου της Αστικής θερμονησίδας που δημιουργείται στις 

γυμνές τσιμέντινες επιφάνειες των κτιρίων και στους ασφάλτινους δρόμους των 

πόλεων όπως ταυτοχρόνως αναδυκνείεται ο σπουδαίος ρόλος που μπορεί να 

διαδραματίσει η υψηλή βλάστηση του Αστικού Πρασίνου στον έλεγχο του 

προαναφερόμενου φαινομένου.  
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Φαινόμενο που προκαλεί επιπτώσεις οι οποίες επιτείνουν την Κλιματική Κρίση αφενός 

με την αύξηση της θερμοκρασίας του περιβάλλοντος, την αντανάκλαση της ηλιακής 

ακτινοβολίας και την απορρόφηση τμήματος της παραγόμενης θερμότητας από τα 

κτίρια, αφετέρου με την περαιτέρω κατανάλωση ενέργειας για το δροσισμό αυτών 

των κτιρίων. Ένας φαύλος κύκλος ο οποίος πρέπει να σταματήσει άμεσα καθώς οι 

στόχοι που έχουν τεθεί, αφορούν στην προσπάθεια που καταβάλλεται ώστε η 

θερμοκρασία του πλανήτη να μην αυξηθεί πάνω από 1.5 oC μέχρι το 2030. 

Οι Πράσινες Υποδομές μιας πόλης (πάρκα, άλση, δενδροστοιχίες κ.α.) δεν πρέπει να 

αντιμετωπίζονται πλέον ως στοιχείο “ρομαντισμού” και προνόμιο των λίγων, αλλά να 

έχουν πρωτεύουσα σημασία στη διαμόρφωση της πόλης - ως ένας από τους βασικούς 

μας συμμάχους στην Επείγουσα Κλιματική Ανάγκη που ζούμε. Η ολοκληρωμένη 

προστασία των Δένδρων και επιπλέον η δημιουργία υποδομών υψηλής βλάστησης και 

φυτοκάλυψης των γυμνών τσιμέντινων επιφανειών δέον να συμπεριληφθούν σε 

προγράμματα εξοικονόμησης ενέργειας. 

Κατόπιν των ανωτέρω ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πως προτίθεστε να αντιμετωπίσετε τις βάναυσες πρακτικές ορισμένων Δημοτικών 

Αρχών να προβαίνουν σε καρατομήσεις Δένδρων δίχως επιστημονική τεκμηρίωση; 

2. Προτίθεστε να συμπεριλάβετε άμεσα την ολοκληρωμένη διαχείριση & προστασία 

των Δένδρων και επιπλέον τη δημιουργία υποδομών υψηλής βλάστησης και 

φυτοκάλυψης των γυμνών τσιμέντινων επιφανειών σε προγράμματα εξοικονόμησης 

ενέργειας των πόλεων της χώρας;   

 

Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

Αγγελική Αδαμοπούλου 

Ανεξάρτητη Βουλευτής Α΄ Αθηνών 




